



## Слово редактора

Завершились майские выходные, и хотя погода не радует сибиряков весенним солнышком, мы все же ждем теплого отпускного и каникулярного лета. Но до этого студентам еще предстоит сдать сессию, выпускникам защищить дипломы, а абитуриентам выдержать нелегкие выпускные школьные и вступительные испытания.

Пусть наша газета хоть немножко поднимет вам настроение перед нелегкими экзаменами.

Из нового номера «Всего университета» вы узнаете, кто имеет право обладать Кубком ректора, чем увлекается «Мисс НГПУ», как отстоять свои права в суде, сколько литров крови отдали студенты нуждающимся. На страницах издания вы встретитесь с известными выпускниками нашего вуза и узнаете, какими качествами должен обладать учитель, чтобы стать победителем конкурса «Учитель года».

Елена Налобина

## НГПУ экономит деньги

**Нестабильная экономическая ситуация в стране влияет на многие события нашего университета. Так, большинство вопросов на заседании Ученого Совета 25 марта были связаны с финансированием НГПУ.**

Ученый совет открылся с вручения медали. Преподаватель кафедры физического воспитания Юрий Иванович Капля на минувшем чемпионате России по пауэрлифтингу стал третьим в весовой категории до 65 кг. Кроме того, его пригласили участвовать в Олимпийских играх среди ветеранов, которые пройдут этой осенью в Австралии.

Однако «гвоздями» совета стали отчеты бухгалтерии нашего вуза. Первым из них был отчет о финансовой деятельности НГПУ за 2008 год главного бухгалтера Галины Васильевны Молекер. В нем рассматривались поступления из трех источников финансирования нашего вуза: федеральный бюджет,евые источники, внебюджетные средства; сколько средств поступило в университет и на какие нужды они были израсходованы. Из многочисленных таблиц и графиков было видно, что лидером внебюджетных доходов факультетов и лидером по отчислению фи-

нансов в фонд университета стал ФТП.

Не менее интересным оказался отчет начальника экономического управления Лайковой Натальи Васильевны: «Распределение финансовых средств на текущий год». В условиях кризиса актуальным стал вопрос о сокращении финансирования. Экономия коснется услуг банка, телефонной связи и бензина. Так же планируется объединить некоторые кафедры, сократить вахтеров в общежитиях и объединить кабинет гуманитарных наук с библиотекой.

Члены Ученого совета не оставили без внимания и столовую НГПУ, заявив, что она нерентабельна. Вместо нее помещения предложили сдавать частным фирмам, типа «Вилки-Ложки». Тогда и студенты, и преподаватели смогут покушать недорого, а главное, качественно.

Важным остается вопрос не только как сэкономить деньги, но и как их заработать.

## Внимание! Конкурс «Лучший знаток истории НГПУ»

С этого номера газеты «Весь Университет» в каждом выпуске мы будем публиковать вопросы из истории вуза. Победителем считается участник, приславший 3 правильных ответа на три опубликованных вопроса. Ответы принимаются с момента публикации конкурсного вопроса. Победителями конкурсантов этапа считаются 3 участника, первые приславшие правильные ответы на все три вопроса. В каждом конкурсном этапе разыгрываются 3 ценных приза. По итогам конкурса выделяются основные 5 активных участников и 1 главный победитель, который получит приз от ректора НГПУ. Финал конкурса состоится накануне празднования юбилея вуза!

### Вопросы первого тура:

1. Назовите год основания нашего университета.
2. Назовите имя первого ректора НГПУ.
3. В каком году Новосибирский государственный педагогический институт получил статус университета?

Правильные варианты ответа на 3 вопроса отправляйте по смс на номер: +79130629097. В сообщении указывайте фамилию и имя, курс и факультет.



Участников совета очень волновал вопрос, почему некоторые факультеты не могут продавать свою продукцию. Институт искусств может прекрасно заработать на своих картинах и витражах, да и товары факультета технологии и предпринимательства были бы нарасхват. На это ректор Алексей Дмитриевич Герасев ответил, что возможно в этом году правительство даст добро на реализацию бизнеса в университетах.

Наталья Кухта

## Простота и честность — главные качества «Учителя года»

**16 апреля в театре «Глобус» состоялось награждение финалистов областного конкурса «Учитель года». За звание боролись 30 педагогов — это победители районных и городского этапов конкурса.**

Мероприятие открыло мини-фильм о конкурсе, темой которого стал поиск ответа на вопрос: «Какими качествами должен обладать учитель года?». Члены жюри, сами участники и их ученики отметили такие черты, как профессионализм, доброта, мобильность, чувство юмора, владение инновационными технологиями. Но самое главное качество — это любовь к детям.

В финале оказались лучшие работники образовательных учреждений, ни один из них не остался без наград. Свои призы приносили: родительский комитет, областной профсоюз работников образования и науки и другие общественные организации. Наш университет также не остался в стороне, ведь мы к этому конкурсу имеем непосредственное отношение, т.к. практически все участники конкурса — это выпускники педагогического вуза. Президент НГПУ Петр Вольдемарович Лепин вручил приз «За оригинальный подход при изу-

чении предмета» преподавателю английского языка школы №5 наукоцентра Кольцово Марине Юрьевне Валевской.

Выбор нашего университета Петр Вольдемарович прокомментировал так:



— Марина Юрьевна изучает английский язык на местном краеведческом материале. Здорово, когда человек изучает язык и одновременно свою малую родину — это может быть строительство магистрали, развитие Новосибирской области. Кроме того, Марина Юрьевна хорошо провела урок в незнакомом классе. У нее прекрасная речь, прекрасное

знание русского языка. И, что немаловажно, — это внешний вид. Человек должен быть одет стильно, скромно, но со вкусом.

Заключительным аккордом торжества стало открытие губернатором Новосибирской области Виктором Александровичем Толоконским конверта с именем победителя конкурса. «Учителем года — 2009» признана Ольга Анатольевна Кривцова, преподаватель математики школы № 179 Советского района Новосибирска.

— Самым последним испытанием в конкурсе был круглый стол, один из вопросов которого звучал так: «Каким должен быть учитель?». Я ответила: «Простым и честным», — комментирует Ольга Анатольевна. — Самым трудным для меня было решиться преодолеть нелегкий путь участника этого сложного конкурса. Меня поддерживала семья, и если бы не поддержка домочадцев, я, возможно, на каком-нибудь этапе прекратила участие. Трудно отважиться, но когда за спиной надежный тыл и дружная команда, тогда ничего не страшно.

Наталья Кухта